
ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ δημοκρατικός και χρήσιμος για τα μέλη του!  

Τοποθέτηση της Συσπείρωσης Αριστερών Αρχιτεκτόνων 

 

Η πρόσφατη παρέμβαση του Προέδρου του ΣΑΔΑΣ- ΠΕΑ για το θέμα του ΝΟΚ 

είναι παντελώς αντιθεσμική -καθότι σε πλήρη αντίθεση με την απόφαση της 

Αντιπροσωπείας του ΣΑΔΑΣ ΠΕΑ- και έδωσε λαβή σε αρνητική έκθεση του 

συλλόγου μέσω αρθρογραφία (ενδ. «μαλλιά κουβάρια οι αρχιτέκτονες για 

μπόνους ΝΟΚ και απόφαση ΣτΕ»). 

Ακολούθησε η πρωτοφανής δημόσια δήλωση του Προέδρου (ECOPRESS 

19/12/2024 ) ότι «έχουμε μία αλλά καρτ Αντιπροσωπεία […] για έκδοση 

μερικών ανακοινώσεων και ψηφισμάτων κατά παραγγελία» η οποία «δεν 

μπορεί» κατά την άποψή του «να λειτουργεί, σύμφωνα με το καταστατικό, ως 

κυρίαρχο και αντιπροσωπευτικό όργανο».  

Σε συνέχεια αυτής της ανοιχτά αντιδημοκρατικής συμπεριφοράς, έχουμε 

εισήγηση προς τη συνεδρίαση του ΔΣ από την ΕΛΕΜ, παράταξη του 

Αντιπροέδρου του ΣΑΔΑΣ ΠΕΑ κατά την οποία «οι μέχρι τώρα αποφάσεις της 

Αντιπροσωπείας […] αποδεικνύονται μη εφαρμόσιμες και αναποτελεσματικές», 

αφού η «καταγγελτική λογική των παρεμβάσεων του ΣΑΔΑΣ δια των 

ψηφισμάτων και των αποφάσεων που συχνά λαμβάνονται δεν συμβάλλει στην 

αναγνώρισή του». 

Καταγγέλλουμε ανοιχτά αυτή την εκτροπή από κάθε συλλογικό πλαίσιο -από 

πρόσωπα που οφείλουν να υπηρετούν το καταστατικό και τις συλλογικές 

αποφάσεις του ΣΑΔΑΣ - ΠΕΑ. Είναι αδιανόητο να λοιδορούνται δημοκρατικά 

όργανα και διαδικασίες και να εξευτελίζεται δημόσια ο Σύλλογος γιατί η 

σημερινή διοίκηση του ΔΣ δεν μπορεί να αποδεχτεί την απόφαση του κυρίαρχου 

οργάνου του ΣΑΔΑΣ- ΠΕΑ της Πανελλαδικής Αντιπροσωπίας. 

Υπενθυμίζουμε ότι ως Συσπείρωση καταθέσαμε ήδη από τον Ιανουάριο 

πρόταση δράσεων  για τον ΝΟΚ (διοργάνωση θεματικής ημερίδας, 

Επιστημονική Επιτροπή, κα), σύμφωνα με τις κατευθύνσεις και τις αποφάσεις 

της 2ης Τακτικής Αντιπροσωπείας του ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ που πραγματοποιήθηκε 

στις 07/12/2024. (https://www.sadas-pea.gr/apofasi-tis-antiprosopeias-toy-

sadas-pea-gia-ton-neo-oikodomiko-kanonismo-nok/) και αναμένουμε ακόμη να 

συζητηθούν και να αποφασιστούν. 

Η σημερινή διοίκηση (ΔΚΜ, ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΕΚΦΡΑΣΗ, ΕΛΕΜ, 

«ΑΝΕΞΑΡΤΙΤΟΙ») βλέπει το σύλλογο μόνο ως εργαλείο στήριξη των 

Κυβερνητικών Πολιτικών και χειρισμών. Στον αντίποδα της σταθερής στάσης 

του Συλλόγου μας υπέρ του Περιβάλλοντος και της ποιότητας ζωής στις πόλεις, 
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επιδιώκουν την εναρμόνιση με την ηγεσία του ΤΕΕ για την υπεράσπιση 

συγκεκριμένων κατασκευαστικών και εργολαβικών συμφερόντων. 

Χρησιμοποιούν τις θέσεις ευθύνης  για προσωπική και επαγγελματική προβολή. 

Πρόσθετα τους τελευταίους τρείς (3) μήνες – και μετά την απόφαση της 

πανελλαδικής αντιπροσωπίας- επιλέγουν τη μονοθεματική συζήτηση επί των 

οικονομικών του Συλλόγου. Εκκινώντας από τη θέση ότι ο ΣΑΔΑΣ ΠΕΑ βρίσκεται 

«σε κατάσταση πτώχευσης» - χωρίς να αναλογίζονται ότι καθίστανται άμεσα 

υπόλογοι για αυτό- θέλουν να μεταβάλουν τον χαρακτήρα του συλλόγου μας. 

Επιδιώκουν πολλαπλασιασμό της ετήσιας συνδρομής των μελών, 

εμπορευματοποίηση λειτουργιών, εκποίηση της περιουσίας του Συλλόγου (ενδ. 

ξενώνας Στάμου Στούρνα), πρόσθετες εισφορές στις υποθέσεις εγκρίσεων από 

τα ΣΑ, κα. Παραγνωρίζουν ότι τίποτα από τα παραπάνω – που αλλοιώνουν τον 

χαρακτήρα του ΣΑΔΑΣ – ΠΕΑ δεν δύναται να εγκριθεί με απλή πλειοψηφία ΔΣ. 

Επικαλούμενοι την «πτώχευση» οι εισηγητές της ισχνής πλειοψηφίας του ΔΣ 

θέλουν παράλληλα να καταργήσουν κάθε ανάληψη δράσης γύρω από τα 

κρίσιμων προβλημάτων των αρχιτεκτόνων μελών μας σήμερα: ΝΟΚ – και νέο 

θεσμικό πλαίσιο, επαγγελματικά δικαιώματα, φορολόγηση επαγγελματιών, 

ελάχιστές αμοιβές μηχανικών, ελάχιστοι μισθοί εργαζομένων, προστασία 

περιβάλλοντος και πολιτιστικής κληρονομίας κ.α.  

Αν αυτοί που εκφράζουν σήμερα την πλειοψηφία στο ΔΣ είτε δεν μπορούν είτε 

δεν θέλουν να εφαρμόζουν το καταστατικό και τις αποφάσεις των συλλογικών 

οργάνων του ΣΑΔΑΣ ΠΕΑ, αν θεωρούν ότι υπό την Προεδρεία τους έχει 

«πτωχεύσει», οφείλουν να πράξουν το δέον, να παραιτηθούν αντί να επιμένουν 

στο σημερινό διασυρμό του Συλλόγου μας. 

Κλείνοντας ως Συσπείρωση Αριστερών Αρχιτεκτόνων εργαζόμαστε για έναν 

σύλλογο που δεν αποκλείει τους/τις Αρχιτεκτονες/ισες με βάση την οικονομική 

τους δυνατότητα, αλλά προσκαλεί όλο και περισσότερους/ες 

συναδέλφους/ισσες να γίνουν ενεργά μέλη γιατί είναι παρόν στα κρίσιμα πεδία 

δραστηριοποίησης τους. Είναι καθημερινά στο πλευρό όσων ζούμε από την 

εργασία μας. Ο δικός μας στόχος είναι ο ΣΑΔΑΣ -ΠΕΑ να μαζικοποιηθεί, να γίνει 

πιο ορατός και πιο χρήσιμος στα μέλη του! 

 

Συσπείρωση Αριστερών Αρχιτεκτόνων 

                                                                                      03/04/2025 


